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Нестеренко О.Л., здобувач вищої освіти ОС «магістр»  

за спеціальністю 073 «Менеджмент» РДГУ, 

Савченко О.Р., к.е.н., доцент кафедри менеджменту РДГУ 

 

ФОРМУВАННЯ ПОТЕНЦІАЛУ МЕДИЧНОГО ЗАКЛАДУ ЯК РІЗНОВИД 

АКТУАЛЬНИХ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ СЬОГОДЕННЯ 

 

Реальне становище медицини сьогодні – це робота в умовах війни, яка ще 

більше загострила раніше невирішені проблеми. Потрібні кроки – прийняття 

ефективних та вчасних рішень. 

Розкриваючи зміст поняття «управлінське рішення», варто звернути увагу 

на поняття «управління». Це діяльність суб'єкта з метою впливу на об'єкт для 

досягнення цілей організації, підприємства або установи [1]. 

Із вище зазначеного можна виділити два значення щодо поняття 

«управлінське рішення»:  

- певний документ фахівців, керівників, який містить завдання, напрями і 

кроки, терміни, ресурси подальшої діяльності; 

 - розгорнутий у часі логіко-розумовий, емоційно-психологічний, 

організаційно-правовий процес, який здійснюється в межах компетенції 

суб'єкта управління, внаслідок чого виникає проєкт зміни в організації, 

підприємстві, установі в цілому або окремих їх ланках [1]. 

Відомий вітчизняний науковець та класик менеджменту Кузьмін О.Є. 

розкриває «управлінське рішення» як результат формалізації економічних, 

технологічних, соціально-психологічних, адміністративних методів 

менеджменту, на основі якого керуюча система організації безпосередньо 

впливає на керовану [2, с. 77].  

Отже, з точки зору Жовковської Т.Т. «прийняття рішення» – це вольовий 

акт керівника щодо розв’язання проблеми, який передбачає набір альтернатив. 

При цьому вибір варіанта дій є процесом, а шлях розв’язання проблеми – 

результатом [3, с. 147]. 

Олійниченко О.М. акцентує увагу на тому, що прийняття рішень – це 

творчий підхід менеджера, оскільки кожна проблема не має стандартного, 

усталеного способу вирішення. Пошук всіх можливих альтернатив 

підкреслюють творчу складову управлінських рішень [4, с. 80]. 

Прийняття управлінських рішень – це вид управлінської діяльності, 

спрямований на підвищення показників ефективності компанії, що досягається 

шляхом використання всієї доступної інформації для кращої точності та 

узгодженості. Ця діяльність зосереджена на прийнятті правильного вибору при 

заданих часових обмеженнях і виявлених ризиках. У бізнес-контексті процес 

прийняття рішень – це послідовність кроків, які виконують керівники 

підприємства для визначення запланованого шляху бізнес-ініціатив і запуску 

конкретних дій [5]. 

Інший погляд щодо сутності поняття «управлінське рішення» має Цюцюра 

С.В., який зазначає, що це результат вибору суб’єктом управління способу дій, 
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спрямованих на вирішення поставленого завдання в наявній чи спроєктованій 

ситуації [6, с. 37]. 

Робота медичних закладів у сучасних умовах вимагає від керівництва 

чітких кроків для формування їх активного потенціалу  (рис. 1, табл. 1). 
 

 

Рис. 1. Модель формування потенціалу КНП «Сарненська ЦРЛ»  

розроблено автором з використанням [7; 8, с. 96]. 

Новітня модель системи охорони здоров’я України, що базується на імплементованих 

європейських підходах та поєднує нові ринкові і комерційні підходи з принципами функціонування 

соціальної держави : 

 → дотримання високого рівня соціальної захищеності громадян на законодавчому рівні через дію 

системи нормативних актів різної юридичної сили – Конституцію, закони, урядові підзаконні акти, 

відомчі нормативні акти та акти місцевих органів влади 

Інформація та підґрунтя для : 

 

Прийняття управлінського рішення   
щодо цільового планування потенціалу КНП «Сарненська ЦРЛ» як вагомого елемента соціально-

економічної регіональної та державної політики  

Трудовий потенціал: 

якісна: укомплектованість кадрів, кадрова 

політика (мотивація, навчання та розвиток, 

стимулювання, умови праці), участь у 

прийнятті рішень, готовність до змін, ін.   

Маркетинговий потенціал: 

фахова оцінка вимог та можливостей 

зовнішнього середовища, ефективна робота 

з пацієнтами, партнерами; добрий імідж, 

налагоджена логістика поставок та 

закупівлі, конкурентоспроможність на 

ринку медичних послуг   

Фінансовий  потенціал: 

 рентабельність, ліквідність, фінансова 

стійкість підприємства; наявність різних 

джерел фінансування   

Потенціал  нематеріальних активів:  
Підприємство публічне (відкрите, доступне 

та прозоре в просторі громади та системі 

галузі); готове до партнерської роботи за 

участю: влада → КНП «Сарненська ЦРЛ» 

→  ЗМІ → партнери (фізичні та юридичні 

особи) → громада  

Інноваційний  потенціал: 

  інновації послуг (медичних практик), 

зв’язку, менеджменту, інформування; 

модернізації приміщень та оснащення 

фонду 

Техніко-технологічний потенціал:  

гнучка  та якісна технологія  надання 

послуги  вторинної/спеціалізованої 

(третинної/високоспеціалізованої) медичної 

допомоги будь-яким особам у порядку та на 

умовах, встановлених законодавством 

України 

Потенціал організаційної структури КНП «Сарненська ЦРЛ»: структура оптимальна 

та адаптивна до зовнішніх умов 
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Таблиця 1  

Складові питання управлінських рішень щодо посилення потенціалу 

медичної організації 

К
ер

ів
н

и
к
 (

ге
н

ер
ал

ь
н

и
й

 д
и

р
ек

то
р
) 

Назва підходу Зміст та напрямок управлінського рішення 
1. Системний Узгодження складових параметрів на вході – ресурси всіх видів та дозволи 

влади на здійснення медичної практики; забезпеченість внутрішніх 

елементів та спрямованість на досягання синергетичного ефекту; на виході – 

структура послуг, цінова та соціальна політика  

2. Адміністративний Регламентація функцій, прав, обов'язків, нормативів якості, витрат, 

пов'язаних із реалізацією елементів потенціалу  

3. Функціональний   Чіткий розподіл завдань за виконавцями шляхом використання 

управлінських механізмів та практик: структури WBS та OBS  системно-

функціональних матриць; календарного планування, ін.   

Головне завдання – оптимальне поєднання основних та специфічних функцій 

медичного менеджменту 

4. Структурний  Структуризація потенціалу за всіма елементами системи менеджменту 

підприємства. Формування гнучкої, адаптивної організаційної структури з 

поєднанням різних стилів управління  

5. Ситуаційний  Поведінкова практика, що спрямована на досягнення цілей через 

максимально можливу адаптацію підприємства до  умов  конкретної ситуації 

(функціонування в умовах війни, пандемія ковіду, медична реформа тощо)  

тощо. Вибір серед альтернативних варіантів кращого варіанту рішення  

6. Інноваційний  Інноваційна політика, спрямована на: 

1) модернізацію та розвиток фондів підприємства (ремонт приміщень, 

оснащення новітніми засобами діагностики та лікування, заміна на менш 

енергомісткі технології;  

2) розширення структури та якості послуг;   

3) робота зі споживачами послуг та зацікавленими сторонами (робота 

через ЗМІ, сайт закладу, сарафанне радіо та інші засоби і способи 

формування доброго імені як партнера та надавача послуг), готовність до 

громадського та владного контролю, відповідність документообігу, робота у 

єдиному інформаційному просторі, доступність підприємства, формування 

таких характеристик як: зручність, комфорт, порядність, гуманність, 

відповідальність; 

4) ефективність: фінансова, кадрова, організаційна, управлінська, 

інформаційна     

 
1. Глоба Г.О. Розкриття змісту поняття «управлінське рішення» та пошук відповідного йому 

денотата. URL: kbuapa.kharkov.ua/e%book/conf/2009.../07.pdf 

2. Кузьмін О.Є. Основи менеджменту. Підручник. К. Академвидав, 2003. С. 416. 

3. Жовковська Т. Т. Методологія прийняття управлінських рішень за рефлексивного підходу. 

Науковий вісник Ужгородського національного університету. 2018. № 19. С. 146–150. 

4. Олійниченко О. М. Аспектний підхід до визначення поняття «управлінське рішення». 

Наукові праці НУХТ. 2007. № 21. С. 79–83.  

5. Decision-making process. Ed Burns Kate Brush. URL: 

https://www.techtarget.com/searchbusinessanalytics/definition/decision-making-process 

6. Цюцюра С.В. Математична постановка задачі оптимізації складу множини робіт проекту 

при плануванні проектів модернізації. Управління проектами та розвиток виробництва. Зб. наук. 

праць СНУ ім. В. Даля. 2008. № 1(25). С. 36-41. 

7. Савченко О.Р., Машта Н.О., Поліщук О.Ю. Особливості менеджменту організацій, їх 

адаптивної політики в умовах змін. «Механiзм регулювання економiки». Випуск 1-2 (95-96)/2022. 

С.50-53. 

8. Бородин А. Етапы формирования стратегического потенциала предприятия. Проблемы 

теории и практики управления. 2003, №6. С. 95-102. 

 

 




